

М ПОРА КОЛЫСАЯ



В этом номере:

- Дайджест февраля
- День защитника Отечества
- Веселая страничка

- Поздравляем!
- День памяти воинов-интернационалистов
- Творческая страничка

Дайджест февраля

«День защитника Отечества»

22 февраля волонтерский отряд школы подготовил памятник в пос. Недостоево к возложению цветов. Для этого, взяв весь необходимый инвентарь, отправились к месту работы. Уже на месте стали распределять обязанности: кому-то было поручено с лопатами расчищать территорию вокруг памятника, кому-то привести его в чистый вид (промыть, протереть). Распределив между собой обязанности, ребята быстро управились с уборкой.

Международный день памяти воинов-интернационалистов

День памяти воинов-интернационалистов в 2022 году отмечается 15 февраля. Это официальная памятная дата в России. Праздник почитает память россиян, которые

исполняли служебный долг за пределами Родины. В 2022 году он проходит 12-й раз.

В классах были проведены классные часы как в очном формате, так и дистанционно.

Итоговое собеседование

9 февраля для учащихся было проведено итоговое собеседование. Это первое испытание, которое является допуском к ГИА. Не все, к сожалению, смогли получить свой первый экзаменационный зачет. Им предстоит пройти это испытание повторно в марте. Желаем им успехов!

И снова ВПР!

В феврале стартовали Всероссийские проверочные работы. Первыми подверглись испытаниям учащиеся 11А класса. В марте ребятам предстоит продолжить выполнение

этих работ.

Весна идет!

А это значит, что повышается риск респираторных инфекций. Несмотря на то, что весной становится значительно теплее, опасность подхватить вирус в это время значительно выше, чем в другой период года. Это связано как с сезонными колебаниями в иммунной системе человека, так и с окружающими факторами, провоцирующими снижение защитных сил. Необходимо соблюдать режим дня, употреблять больше овощей и фруктов, носить одежду по сезону, не вызывающую ни переохлаждения, ни перегревания. Это снизит вероятность возникновения простуды. Очень важно соблюдать правила гигиены.

Читайте нашу газету.

День защитника Отечества



Несмотря на то, что в 1999 году в календаре праздников появился Международный мужской день (19 ноября, впервые его отметили в Тринидад и Тобаго), в России главным праздником всех мужчин по-прежнему считается 23 Февраля. По сложившейся традиции в этот день поздравляют не только действующих защитников Отечества, но и, так сказать, защитников потенциальных – проще говоря, всех мужчин от мала до велика. Безусловно, особо чествуют в этот праздник военных, которые и в военное, и в мирное время стоят на страже нашей Родины. Важен он и для ветеранов войн, а для прошедших Великую Отечественную 23 Февраля – второй по значению праздник после 9 Мая. Но откуда взялась эта дата? Все мы прекрасно знаем, что 9 мая 1945 года Советский Союз отпраздновал победу над фашистской Германией, а что особенного произошло 23 февраля? «День защитника Отечества» — праздник, отмечаемый ежегодно 23 февраля в Белоруссии, Киргизии, России и Таджикистане. Был установлен в РСФСР 27 января 1922 года, когда Президиум ВЦИК РСФСР опубликовал постановление о четвер-

той годовщине создания Красной армии, в котором говорилось: «В соответствии с постановлением IX Всероссийского съезда Советов о Красной армии Президиум ВЦИК обращает внимание исполкомов на наступающую годовщину создания Красной армии (23 февраля)». С 1922 года в СССР эта дата ежегодно традиционно отмечалась как «День Красной армии», с 1946 года — «День Советской армии», с 1949 по 1991 годы — «День Советской армии и Военно-морского флота». 23 февраля являлся рабочим днём для всех советских граждан, за исключением военнослужащих.

После распада Советского Союза праздник отмечается в России как «День защитника Отечества» является днём воинской славы России, а также отмечается в ряде других стран Содружества Независимых Государств (СНГ). В этот день поздравляют женщин и мужчин, которые несут или несли военную службу своей Родине. Согласно исследованию ВЦИОМ, в феврале 2022 года День защитника Отечества 42% россиян неформально считает праздником мужчин всех возрастов, 39% — праздником только тех, кто служил в армии. Праздник часто путают с "Днем мужчин", отмечаемый в России 19 ноября и 4 ноября во всем мире. 10 января 1919 года Председатель Высшей военной инспекции РККА Николай Подвойский отпраздновать годовщину РККА 28 января: "28 января, исполняется год со

дня издания Советом народных комиссаров декрета о создании Рабоче-крестьянской Красной армии. Было бы желательно отпраздновать годовщину создания Красной армии, приурочив празднование к 28 января, дню издания декрета."

Его просьба приходит с опозданием и рассматривается только 23 января. В результате ВЦИК отказывает в связи с опозданием предложения. Тем не менее, 24 января Президиум Моссовета рассматривает вопрос «Об устройстве праздника в ознаменование годовщины создания Красной армии» и совмещает празднование с Днём красного подарка — 17 февраля. Но так как 17 февраля попало на понедельник, День красного подарка и, соответственно, годовщину РККА отложили на ближайшее воскресенье, то есть на 23 февраля. Устройство Дня красного подарка по всей России перенесено на 23 февраля. В этот день по городам и на фронте будет организовано празднование годовщины создания Красной армии, исполнившейся 28 января.



Полина Барина

День защитника Отечества

После войны, в 1946 году, памятный день решили переименовать, в результате чего он получил новое название – День Советской Армии и Военно-морского флота. Под таким названием праздник просуществовал вплоть до развала Советского государства, но стоит уточнить, что по календарю 23 февраля в СССР никогда не был нерабочим, за исключением военнослужащих. В этот день страна вспоминала своих героев, защитников Родины и поощряло молодое поколение к патриотизму. Постепенно во взрослых и даже в школьных коллективах стала складываться традиция дарить взрослым мужчинам и молодым юношам памятные подарки и сувениры, поэтому нередко праздник 23 февраля стали называть «мужской день».

Когда в 1991 г. произошел распад Советского Союза, праздник не утратил своей актуальности и сохранился, но его наименование и статус претерпели очередные изменения. В 2002 г. праздник 23 февраля официально стал нерабочим днем, что и по сей день осталось актуальным. Широко и ярко проводить торжества в честь доблестной армии в нашей стране начали только с 1949 года. В эту памятную дату делают парады войск и техники, проводят зрелищные мероприятия, концерты, салюты. У этого праздника сложились и свои традиции в проведении – ветеранов, служивших в годы войны, награждают памятными наградами. Во времена существования Советского

Союза награждению подлежали только те лица, которые имели непосредственное отношение к воинской обязанности во время войны, но со временем советские воины стали выполнять боевые задания в иностранных военных кампаниях, и молодым ветеранам боевых действий в день 23 февраля стали также торжественно вручать памятные награды.

Сейчас уже сложно вспомнить, когда появилась традиция дарить подарки мужчинам в день Советской Армии и Военно-морского флота. Сначала в качестве поощрения мужчинам давали грамоты или официальные памятные знаки. Но уже в 60-70-е годы в военкоматах стали награждать памятными подарками тех, кто добросовестно нес свою службу в рядах советской армии или проявил мужество в особой ситуации, требующей исполнения воинского долга.

Постепенно эта традиция перешла и в советские семьи, где защитников отечества поздравляли, вручали сувениры и собирали семейное застолье. В производственной сфере также стало принято не обходить вниманием день защитника и от имени руководства, профкома и женщин чествовать мужчин и дарить им небольшие сувениры. В этот день на производствах собирали торжественные заседания, где звучали поздравительные речи, а после торжественной части был самодеятельный концерт. Такие мероприятия готовились заранее и вносили в жизнь людей чувство праздника и единения.

Уже в 2006 году День защитника Отечества стал официальным выходным днем, популярности у праздника прибавилось еще больше. В эту дату люди могут в праздничной обстановке в кругу семьи отмечать торжество и прививать подрастающему поколению чувство патриотизма и ответственности за нашу Родину. Улицы городов украшают флагами и праздничной символикой, ощущение национального праздника присутствует повсюду.

Традицией этого дня является торжественное возложение венков и букетов к Могиле Неизвестного Солдата, а также и к Вечному огню. В каждом городе ветераны вместе с молодежью несут цветы к обелискам, воздвигнутым в память о павших героях в годы сражений. По телевидению в этот день можно увидеть прямые трансляции с мест событий, а также концерты и фильмы патриотического содержания. В небе не только над Москвой, но и над каждым городом-героем вечером 23 февраля гремит традиционный праздничный салют.



Полина Барнинова

ВОЛОНТЕРСКИЙ ОТРЯД ШКОЛЫ

22 февраля мы всем волонтерским отрядом решили пойти на уборку нашего памятника в деревне Недостоево. Для этого мы подготовили весь необходимый инвентарь. Уже на месте мы стали распределять обязанности: кому-то было поручено с лопатами расчищать территорию вокруг памятника, кому-то привести его в чистый вид (промыть, протереть). Распределив между собой обязанности, мы быстро управились с уборкой. После, мы все сфотографировались на фоне уже расчищенной территории вокруг мемориала. Мы остались довольны своей проделанной работой. Так, нам удалось помочь жителям деревни привести памятник в надлежащий вид, ведь очень важно помнить и чтить тех, кто пал за наше будущее.



При этом помощь волонтера — это добровольное решение.

23 февраля отмечается день защитника отечества, и поэтому мы с волонтерами решили подготовиться. И собрались 22 февраля на уборку памятника, в деревне пос.



После уборки памятника, 23 февраля все дружно собрались и принесли цветы, и возложили на памятник в честь погибших. Верьте в добро. Ведь этот мир можем поменять только мы.

**Надежда Лозукова
Анастасия Раевская
Дарья Антипкина
Валерия Шадрова**



ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА

Защитник Отечества – мир на Земле,
Вода в роднике, свежий хлеб на столе,
Надежда, уверенность в завтрашнем дне,
Стабильность и счастье в огромной стране.

Дата есть особого значенья –
Сыновей отважных день рождения.

Весь народ российский в эту дату

Шлет привет матросу и солдату.

22 февраля в 8 В классе прошел классный час, посвященный Дню защитника Отечества.

Ребятам была предложена викторина.

Вопросы викторины:

1. Как назывались первые русские воины?

2. Какому русского полководцу принадлежат эти известные высказывания: «Пуля-дура, штык-молодец», «Сам погибай, а товарища выручай», «Тяжело в учении – легко в бою».

3. Назовите виды холодного оружия.

4. Как называется часть войск, идущая впереди главных сил?

5. Какие воинские звания существует в современной армии?

6. О ком в армии говорят, что они ошибаются один раз в жизни.

7. Как называется повозка для пулемета, прославленная

в известной песни о гражданской войне?

8. Как прозвали в народе гвардейский миномет «БМ – 13» в годы Великой Отечественной войны?

9. Каким городам после Великой Отечественной войны было присвоено почетное звание «Город – герой»?

10. Имена каких полководцев и военачальников Великой Отечественной войны вы знаете?

11. Какой подвиг в годы Великой Отечественной войны совершил летчик капитан Николай Гастелло?

12. Назовите имена летчиков – трижды Героев Советского Союза, получивших эти звания за подвиг в годы Великой Отечественной войны.

13. Как называется здание, в котором живут солдаты?

14. Чем прославились Н.Ф. Макаров, М.Т. Калашников, В.А. Дегтярев?

15. Как называют бойца, владеющего искусством меткой стрельбы?

16. Что такое камуфляж?

17. Какие головные уборы носят солдаты?

18. Какой танк считался самым лучшим в период второй мировой войны? Под чьим руководством эта легендарная машина была создана?

19. Кто четыре раза был удостоен звания Героя Советского Союза?

20. Какое подразделение сол-

дат обозначается тем же словом, что и приспособление в ударном механизме?

21. Название какого огнестрельного оружия начинается нотой?

22. Название какой форменной одежды состоит из названия морского животного и хвойного дерева?

23. Памятник этим людям стоит в самом центре Москвы, на Красной площади. Свой подвиг они совершили в 1612 г. Назовите их имена.

24. Этому литературному герою – солдату Великой Отечественной войны – поставлен памятник на родине его автора в древнем русском городе Смоленске. Назовите автора и его героя.

После подведения результатов стало ясно, что не все учащиеся хорошо знают историю наших вооруженных сил.

% правильных ответов таков: 1 –90%; 2-10%; 3-80%; 4-90%; 5-90%; 6-100%; 7-95%; 8-100%;

9-полных ответов нет; 10-знают только двух полководцев;

11-0%; 12-0%; 13-100%; 14-100%;

15-100%; 16-100%; 17-10%;

18-100%; 19-0%; 20-50%;

21-100%; 22-100%; 23-50%;

24-0%.

Ольга Денисова

ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ



День памяти воинов-интернационалистов в 2022 году отмечается 15 февраля. Это официальная памятная дата в России. Праздник почитает память россиян, которые исполняли служебный долг за пределами Родины. В 2022 году он проходит 12-й раз. В торжествах участвуют военно-патриотические организации, участники зарубежных военных операций, общественные деятели, чиновники Министерства обороны РФ, представители благотворительных фондов.

История праздника

День памяти воинов-интернационалистов учредил Федеральный закон от 29 ноября 2010 года № 320-ФЗ. Дата праздника приурочена ко дню вывода советских войск из Афганистана 15 февраля 1989 года.



15 февраля 1989 года генерал-лейтенант Борис Громов, командующий Ограниченным контингентом советских войск

в Афганистане (ОКСВА), прыгнул с бронетранспортера и пешком пересек мост через реку Амударья, отделявший Афганистан от Советского Союза. Так символично завершился вывод советских войск из ДРА. Прошли годы и десятилетия. Сегодня день 15 февраля официально отмечается в России как День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Долгое время ветераны – афганцы праздновали 15 февраля в своем кругу, собираясь и вспоминая погибших товарищей, навещая живых сослуживцев. Лишь в 2010 г. были внесены изменения в законодательство, придавшие этой дате статус официального Дня памяти о россиянах, выполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Традиции праздника

В этот день общественные фонды проводят акции памяти и почтения погибших россиян, которые исполняли служебный долг за пределами Отечества. Благотворительные организации собирают средства для помощи семьям военных. Активисты выступают с докладами о проблемах участников боевых действий. Открываются мемориальные объекты, к памятникам возлагаются венки. Чиновники выступают с речами, в которых выдвигают предложения о развитии оборонной сферы. Чествуются люди, которые внесли существенный вклад в безопасность страны. В средствах массовой информации транслируются документальные

и художественные фильмы. Участники событий делятся воспоминаниями, рассказывают о своей судьбе.

Интересные факты

В 2004 году в Москве на Поклонной горе в парке Победы установлен памятник воинам-интернационалистам.



Финансирование войны во Вьетнаме обошлось Советскому Союзу в 1,5 миллиона рублей в день. В стране побывали 4,5 тысячи солдат и сержантов срочной службы.

В период афганской войны 1979-1989 гг. военную службу прошли 620 тысяч солдат и офицеров советских войск, которые находились на территории Афганистана. Война забрала жизни у 15 тысяч советских солдат. Выжившие интернационалисты дали подписку о неразглашении участия в боевых действиях за границей.

21 мая 1991 года газета «Красная звезда» разместила неполный список стран, где побывали советские военнослужащие. Разрешение о публикации выдало Министерство обороны СССР.

Даниил Цыганов
Егор Резаев

Нам есть кем гордиться

Зилотин Михаил Николаевич



Родился 2 февраля 1922 г. в с. Ловцы (по другим сведениям, с. Ловецкие Борки) Зарайского у. Рязанской губ. (ныне Луховицкий р-н Московской обл.) в крестьянской семье. Образование начальное. Трудился в колхозе. В августе 1941 г. призван в Красную Армию. Боевое крещение получил в феврале 1942 г. в районе г. Сухиничи Калужской обл. Воевал на Западном, Брянском, 3-м Белорусском фронтах. В 1943 г. за поддержку минометным огнем ведущей разведку боем роты награжден медалью «За боевые заслуги». Осенью того же года под г. Брянском уничтожил несколько пулеметов противника и поддержал огнем стрелковую роту при форсировании р. Десны, за что награжден медалью «За отвагу». Особо отличился при освобождении Белоруссии и в боях на территории Восточной Пруссии. 18 августа 1944 г. награжден орденом Сла-

вы 3-й степ. В середине июля 1944 г. полк, в котором воевал Зилотин, с боем форсировал р. Неман. Расчет Зилотина в первые же часы боя уничтожил 4 пулеметные точки противника, Зилотин лично огнем из автомата уничтожил четырех солдат и взял в плен унтер-офицера. Участвуя в Восточно-Прусской операции, 23 января 1945 г. в бою при форсировании р. Прегель в районе населенного пункта Велау (Восточная Пруссия, ныне пос. Знаменск Гвардейского р-на Калининградской обл.) гв. ст. сержант Зилотин, командуя бойцами, из миномета уничтожил пулемет с расчетом и около 10 гитлеровцев. Был ранен, но остался в строю. 30 января при отражении контратаки подавил 3 огневые точки и поразил свыше отделения вражеской пехоты. 30 марта 1945 г. награжден орденом Славы 2-й степ. Зилотин Михаил Николаевич

При прорыве обороны противника на подступах к г. Кенигсбергу (ныне г. Калининград).

6 апреля 1945 г. Зилотин, командуя расчетом, уничтожил свыше 50 вражеских солдат. 7 апреля в бою за пригород Кенигсберга Понарт расчет Зилотина разбил дом, откуда вел огонь пулемет противника. При форсировании р. Прегель в районе Кенигсберга миномет Зилотина уничтожил два станковых пулемета противника. При отражении контратаки на ее левом берегу Зилотин лично ручной гранатой уничтожил 5 немецких автоматчиков, стрелявших из укрытия. Ведя автоматный огонь, минометчики не допустили прорыва фашистов. 29 июня 1945 г. «за образцовое выполнение заданий командования в боях с немецко-

фашистскими захватчиками» Зилотин награжден орденом Славы 1-й степ. Закончил войну в районе г. Пиллау (ныне г. Балтийск Калининградской обл.).



В октябре 1945 г. старшина Зилотин демобилизован. Умер 8 марта 2001 г. Награжден орденами Славы 3-х степеней, медалями. На здании школы, где Зилотин учился, установлена мемориальная доска.



Даниил Цыганов
Егор Резаев

Масленица

Масленица идет!

Городской молодежный фестиваль национальных культур «Будем знакомы» проводится ежегодно с 2015 года в целях формирования уважительного отношения к убеждениям, духовным и эстетическим ценностям различных этнических групп населения, проживающих на территории в города Рязани, популяризации самобытных национальных культур, укрепления социальной и политической стабильности в Рязанском регионе путём формирования в молодёжной среде норм культуры межнационального общения и согласия, сплочения семей посредством коллективного семейного творчества.

В феврале 2022 года в городе прошел I муниципальный этап областного фестиваля творчества «Сила народа в его традициях!»

прошел I муниципальный этап областного фестиваля творчества «Сила народа в его традициях!».

В конкурсе приняли участие Рычкова Светлана и Владимиров Елизавета (9Б класс)



Ивлева Елизавета (7А класс)



Рычкова Полина 5Б класс)



Свои работы девочки посвятили народному празднику— Масленица и получили заслуженные награды –Дипломы I степени.
Масленица — один из самых

интересных, долгожданных, весёлых и самых «вкусных» праздников в году. По сложившейся традиции, отмечают праздник семь дней, хотя известно, что ранее масленицу отмечали две недели. Многим людям полюбился этот праздник, и его можно назвать народным или даже международным, так как отмечают его не только в России, но и в других странах. Например, в Западной Европе масленица проводится как общенародный карнавал. Предполагается, что во время празднования карнавала необходимо устанавливать добрые отношения, примиряться. Споры и ссоры утихают, люди радуются и веселятся, устраивают совместные трапезы и, конечно же, кушают блины.

Ранее славяне отмечали «Проводы зимы», которые были посвящены богу Велесу — покровителю скотоводства. Олицетворением Велеса на земле считался медведь, которого называли комом. С приходом весны медведи пробуждались после глубокого зимнего сна. Женщины пекли лепёшки, изготовленные из ржаной, гречневой и другой муки, затем эти лепёшки относили в лес и оставляли хозяину леса — кому, тем самым задабривая его. Так и появилось выражение «первый блин – комам».

Подробнее о Масленице в следующем номере газеты.

Лозукова Надежда
Раевская Анастасия



Поздравляем!

Богомолу Диану Валерьевну
Ермилову Кристину Игоревну
Ивлеву Анну Валерьевну
Ионову Ирину Евгеньевну
Канищеву Ирину Анатольевну
Майснер Ольгу Николаевну
Макарову Любовь Александровну
И всех учащихся,
родившихся в феврале.

Февраль — прекрасный месяц.
Бесстрашный и суровый.
Людей нам дарит смелых,
Красивых и здоровых.
Сегодня, в день рожденья
Желаем вам успехов.
Удача защищает
Пусть лучше всех доспехов.
И чтобы ни случилось —
Дождь, иней, снегопады —
Пусть счастье долгожданной
Будет вам наградой.

С
Д
Н
Е
М
Р
О
Ж
Д
Е
Н
И
Я
!



Веселая страничка

Коллекция перлов ЕГЭ



Когда Гитлер был мальчишкой, он не помышлял о зле.



Сталин мог бы выиграть Ливонскую войну. Иван Грозный все-таки был не Сталин.



Царь-трансформатор.



Последнего из выживших индейцев звали Фенимор Купер.



Болконский заставляет свою дочь учиться грамоте, несмотря на то что она ей не нужна.



Мармеладова хоть и была женой своего мужа, оставалась русской женщиной.



Роман «Тихий Дон» написал Георгий Мелех.



Над этими вопросами заставляет задуматься автора текст.



Проблема, поднятая автором, заключается в том, что она есть.



При Екатерине II страна покрылась университетами.



Что бы там ни говорил философ Кант, действительность хуже, чем он думает.



Противопоставить Онегину можно Сонечку Мармеладову из романа Лермонтова «Герой нашего времени».

Которая благодаря скромности являлась антиподом Печорина.



Хочу привести обычного мальчика Павлика Морозова, который во время одного из сражений Второй мировой войны ценой собственной жизни ради других подорвал танк.



И подумав над этим вопросом ко мне сам собой пришел вывод.



В рассказе Остафьева «Царь-рыбешка» герой поймал огромную осетру.



«Базарова можно сравнить с Печориным, который говорил: «Онегин – добрый мой приятель».



Ольга Денисова

Творческая мастерская



Работы учащихся 6-х классов

Газета «ШПора»
МБОУ СОШ №70 г. Рязань
Выпуск (94), февраль 2022
Редакционная коллегия: главный редактор – Тамара Комарицких

Корреспонденты и фотокорреспонденты: О. Денисова, П.Барина, Е.Резаев, Д.Цыганов, В. Куприянова, Е.Кириченко, Н.Лозукова, К.Лапина, С.Кибертова и другие

МБОУ СОШ №70 390028
г. Рязань, ул. Сельских строителей, 4а. Тел./факс: 36-86-05;
school70@mail.rvazan.ru
<http://rvazhkola-70.narod.ru/>
Тираж 15 экземпляров. Бесплатно.